

NUESTRA BANDERA

Alicante, domingo 16 de Enero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 166

El Ejército "nacional" consta de 270.000 extranjeros

Un cálculo de Stork, al que se reconocen en Londres muchos motivos para estar enterado: "El Ejército fascista de Franco descansa sobre los siguientes contingentes: 120.000 "legionarios" italianos regulares; 30.000 italianos más, encuadrados en los "Flechas Negras"; 20.000 alemanes; 2.000 ingleses; 70.000 africanos; 15.000 "caballeros" del Tercio, y unos 13.000 más entre portugueses, rumanos, franceses, etc." (Ejército "nacional", sin género de duda)

EL SOVIET SUPREMO DE LA U. R. S. S.

MOSCU, 15.—Comunica la Agencia Tass que las dos Cámaras del Soviet Supremo de la U. R. S. S. han aprobado en su primera sesión legislativa algunas enmiendas y adiciones a ciertos artículos de la Constitución, cuyas modificaciones fueron presentadas previamente.—(Fabra.)

LA LEY MARCIAL Y LA GRAVE SITUACION INTERNACIONAL

MOSCU, 15.—Después de haber ratificado, por unanimidad, las enmiendas a la Constitución, el Soviet Supremo levantó la sesión, dejando para el lunes la elección de su Presidium y el Consejo de Comisarios del Pueblo. El principal discurso de la sesión fue pronunciado por el camarada Molotov, quien pidió la ratificación del Comisariado de la Marina de Guerra, que debe activar el desarrollo de la flota soviética. Hablando sobre la enmienda constitucional tendiente a otorgar al Presidium del Soviet Supremo el derecho de proclamar la ley Marcial o Estado de Guerra, el camarada Molotov declaró lo siguiente: "Espero que no será necesario usar de tal derecho en tanto se mantenga la paz, pero la situación está muy complicada actualmente." (Fabra.)

Es necesario llevar la unidad al campo

Los trabajadores del campo, toda la masa campesina, han recibido con gran entusiasmo y alegría la noticia del pacto creado en el seno de nuestra querida U. G. T. que llegó a ser motivo de discusiones entre muchos trabajadores. Hoy, cuando ya esta pequeña comuna interna, los productores del campo estrecharían todavía más sus relaciones con los obreros industriales, contribuyendo de este modo a crear una armonía de trabajo entre la ciudad y el campo y a un fortalecimiento de la unidad de acción con los compañeros de la U. G. T.

Los campesinos quieren que se de cumplimiento al Decreto de 1 de Octubre de 1936, que les da derechos a todas las tierras de las propiedades fascistas. De esa organización en cooperativas, conforme al Decreto de 27 de agosto de 1932, del Ministerio de Agricultura, pudiendo cultivar la tierra individualmente o colectivamente. Luchan para resolver, dentro de las dificultades de la guerra, el problema de la venta y el abastecimiento, combatiendo a los especuladores que quieren vivir a costa del sudor de nuestros obreros, campesinos y soldados. Esta voluntad de los campesinos que ellos mantienen con sacrificio y lealtad al quedar resaca el pacto de la U. G. T., resulta armonizada y fortalecida. Con el restablecimiento de la unidad en la U. G. T. se abren grandes perspectivas para los trabajadores de la tierra, todos unidos en el mismo afán de derrotar al fascismo consolidando las conquistas revolucionarias y mejorando la organización y economía del campo.

En Madrid se ha descubierta una vasta organización fascista de tipo militar

Fueron cogidos todos como palomas cautas cuando se hallaban conspirando

Algunos de los encartados estaban inculcados en determinados Centros oficiales

Se hacen unas 153 detenciones entre hombres y mujeres

MADRID, 15 (6 t).—La Policía ha descubierta una vasta organización fascista de tipo militar, dividida en banderas, centurias, falanges y escuadras, que habían llegado en su osadía a infiltrarse en determinados centros oficiales para, de esta forma, no sólo perturbar la retaguardia, sino también tener al corriente al enemigo de todos nuestros planes de guerra y de cuanto sucedía en la España leal. Frecuentemente celebraban reuniones en dos determinados cafés. Servía de enlace uno de los detenidos, que vestía andrajosamente, y hacía se hacía pasar por portero, para hurtar la sección policia. No obstante, la habilidad con que obraban estos elementos, se pudo descubrir que en determinada casa de la calle de las Naciones se reunían los principales organizadores y directores. Se les sorprendió y cayeron en las redes que se les había tendido, quedando todos detenidos.

La colorra no habla. ¿Qué tendrá la colorra de Sevilla?

¿Qué le pasa a "don Gonzalo de Sevilla, el Bueno" (así llaman ahora a Quijoto los falangistas, para tomarle el pelo). Está mudo. Hace unos cuantos días no lanza su vaho apesadumado Radio Sevilla. ¿Está acatarrado por "el tiempo"? Cuando nosotros decíamos que se le ha atravesado una espina... ¿Es que los cabos italianos le han llamado la atención por haber anunciado la caída de Teruel en los momentos que el "generalísimo" daba el parte desde la Radio Hermandad de Salamanca, diciendo que Teruel era "nacionalista"? ¿Es que tratándose de averiguarlo. ¿Es que los limpiabotas de los cornetas alemanes (Franco) le ha llamado la atención? Es muy probable hasta que lo hayan llamado a Salamanca. Es probable también que haya cogido una epidemia y esté en cama (los generales mueren en la cama—los generales traidores, se entiende—). Pero lo más probable es lo de la espina. Espere el paciente lector. Ya le informaremos cuando hallé otra vez la colorra.

El Japón hará una declaración sobre su política en China

TOKIO, 15.—El Gobierno ha decidido publicar mañana, a mediodía, una declaración en la que volverá a la política japonesa con respecto a China, de claración que ha sido aprobada por el emperador.—(Fabra.)

Sensacional documento de Falange contra Franco

El espíritu del ausente—dice—os llama a la lucha para que, unidos en santa hermandad con todas las fuerzas antifranquistas, salvéis la existencia y la independencia nacional

Se precisa terminar para siempre con el derramamiento de sangre española y con la destrucción de nuestra Patria

Impedid con vuestra acción gallarda que el pistolero Martínez Anido continúe aplicando la ley de fugas

Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional. Se acientan las discusiones en el campo fascista, siendo la razón de todas la de los falangistas vascos con respecto a Franco y elementos que rodean a éste, todos ellos representantes caracterizados de la vieja política monárquica. Estos falangistas, camisas viejas, como así los llaman, se sientan traicionados por Franco en quien depositaron su confianza aumentando ahora el odio hacia él a causa de las persecuciones que son víctimas y a los que han huido a Francia y a no pocos se les ha aplicado la ley de fugas. Los siniestros actividades de Martínez Anido se centran en la campaña contra Falange que creó Primo de Rivera, es decir, la auténtica y la cual parece reaccionar vivamente contra la invasión extranjera. Prueba irrefutable de tal estado de cosas es el siguiente manifiesto que circula con profusión por toda la zona rebelde y que dice así: «ESPAÑOLES QUE SOIS VÍCTIMAS DE LOS MISERABLES QUE HAN TRAICIONADO Y VENDIDO A ESPAÑA». «Arriba España. Por la Patria, el pan y la justicia. A los falangistas auténticos. A todos los españoles dignos, falangistas de ca-

El Partido Socialista francés pone el veto a Bonnet por su posición abierta en favor de los capitalistas

El P. Comunista pide un Gobierno de Frente Popular y realización práctica del programa de paz y libertad

(TEXTO EN LA PAGINA CUARTA)

NUESTRAS TROPAS VUELAN UNA MINA QUE CAUSA MAS DE 50 BAJAS AL ENEMIGO

La aviación extranjera quiere vengar su fracaso ante Teruel bombardeando "heroicamente" Barcelona

Los comunistas seremos los primeros en cumplir

Ayer publicamos las cartas cruzadas entre la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores y el Comité Central del Partido Comunista. La Dirección de la U. G. T., ratificando las resoluciones adoptadas en mayo por el Comité Nacional, expresa su saludo fraternal al Partido Comunista. La nueva Ejecutiva de la U. G. T. restablecida, en buena hora, las relaciones tradicionales con el Partido Socialista y mantendrá las más cordiales y estrechas con el Partido Comunista. La unidad de la U. G. T. ha quedado restablecida plenamente, y desde ahora nuestra gran Central sindical trabajará preocupada, sobre todo, por fortalecer la unidad de la clase obrera, por mantener el más estrecho contacto con los Partidos obreros, por ofrecer una más intensa colaboración al Gobierno del Frente Popular que dirige la lucha contra el fascismo.

LEVANTE.—Ligero tiro en toda la zona de este Ejército. GENEVA.—A las 7 horas se hizo volar una mina propia, que ocasionó al enemigo más de 50 bajas comprobadas, en las cercanías del barrio de Terol (Madrid). Aprovechando el desconcierto que la explosión produjo entre los rebeldes, nuestras fuerzas se lanzaron al asalto de las posiciones contrarias y establecieron combate con los fascistas, los cuales se vieron obligados a reclamar refuerzos a sus posiciones del Basurero y de la Colonia del Comercio. Conseguidos los fines propuestos, las fuerzas leales se repliegaron a sus bases. En los demás frentes sin noticias de interés. EJERCITO DEL AIRE. Minutos antes de las doce, tres trimotores "Savoia", procedentes de Palma de Mallorca, que fueron cañoneados por las baterías antiaéreas y perseguidos por nuestras cazas, hicieron una incursión repentina y a gran altura sobre Barcelona, lanzando varias bombas, parte de las cuales se estallaron. Hora y media después, se repitió la agresión en la misma zona por otras tres aparatos de igual clase. Los daños, todos ellos producidos en edificios de viviendas, son cuantiosos y muy costosos las víctimas.

Pleno económico ampliado de la C. N. T.

«Creemos que a través de la unidad de acción de la C. N. T. y U. G. T. es cómo el proletariado seguirá adelante en sus tareas de transformación social»

VALENCIA, 16 (1 m).—Esta mañana, a las once, ha comenzado en el teatro Serrano el pleno económico ampliado de la C. N. T. El número de delegados que asiste pasan de 600. Al comenzar los debates, pronunció un discurso el secretario general, Mariano E. Vázquez, en el que resaltó la importancia del Congreso y sus repercusiones en la vida de los trabajadores. «Vamos a demostrar—dijo—que los Sindicatos son capaces de seguir adelante en su obra positiva al margen de la política y de los partidismos. Hubiéramos deseado llegar a una Asamblea conjunta de las dos sindicales, pero no ha sido posible. Creemos que, a través de la unidad de acción de la C. N. T. y de la U. G. T., es cómo el proletariado seguirá adelante en sus tareas de transformación social. Vamos a examinar la obra pasada y a establecer las bases para el porvenir. Este pleno se celebra para realizar obra constructiva, no para criticar nada ni a nadie. Partamos del principio de que lo positivo es que los trabajadores laboren para que la economía pueda ser dirigida por ellos. Los Sindicatos tienen que estar a la altura de las circunstancias. Cada uno, cuando habla, que piense en la responsabilidad que contrae, porque no pretende dar soluciones a problemas que representan el porvenir de la clase trabajadora. La guerra actual es revolucionaria. El capitalismo se ha puesto frente al proletariado. Este va a demostrar al poder. Rompe optimismo, porque tenemos fe en la victoria definitiva, y hay que tener en cuenta que esta lleva consigo la transformación revolucionaria. Se levanta la sesión, recordando a las tres. El primer lugar se pone a discusión el proyecto de creación de un cuerpo de delegados inspectores del Trabajo. (Continúa en la página cuarta.)



atraviesa nuestra Patria, impiden aún la intervención personal del ausente y la de sus mejores camaradas y lugartenientes. Los circunstancias obligan a la acción en estos momentos difíciles y decisivos para nuestro país. El ausente os llama a la lucha a vida o muerte, sin cuartel ni tregua contra los miserables que han traicionado y vendido a la Falange legítima y a España. El ausente, el único y auténtico jefe nacional de la Falange española, os habla a través de su testamento. Os habla con cariño de la Falange, miserablemente traicionada y destruida por los Francos y los reaccionarios; os muestra el gran amor que os profesaba y profesa a vosotros las camaradas de la Falange, de su Falange y a todos los españoles. Tragedia del momento del momento.

«Este es inhumano! El lazulero—Por aquí no entra ni Cristo, si no tiene calderilla.» «... se cobra la entrada a los refugios.» (De los periódicos.)

# INFORMACION LOCAL LIBROS Y REVISTAS EL PARTIDO

## ALICANTE AL DIA

### Los niños en la República

Una de las máximas preocupaciones del Gobierno de la República son los niños: su vida, su desarrollo, su instrucción, su educación, su cultura, su mortalidad.

No hay que olvidar—y el Gobierno del Frente Popular no lo olvida—que serán los niños de hoy los que recojan los beneficios de nuestra lucha. Si algo tienen de grande las revoluciones—no recordamos quién lo ha dicho—es el legar a las generaciones futuras sus beneficios.

Los niños, en España—los niños proletarios queremos decir—eran, en mayor parte de los veos, una carga para la familia, para sus padres obreros, que tenían que acudir al taller o a la fábrica a mendigar el exiguo jornal, insuficiente para cubrir sus necesidades. El niño se criaba en manos ajenas, sin el calor del regazo de la madre, o en los brazos, débiles también, de sus hermanos de tragedia. La República, comprendiendo que para educar a un pueblo hay que comenzar por sus raíces, ha organizado las Casas-Cunas, donde los niños pueden estar mientras sus madres trabajan, sin que les falte ni el cariño de unos brazos femeninos ni la alimentación que asegure su desarrollo.

Contrasta esta ayuda de la República para con sus hijos con los esfuerzos trágicos, que todavía martirizan nuestra memoria, de los niños que apenas podían mantenerse en pie, llenos de suciedad, raquíticos, tuberculosos, condescendiendo todo de una sociedad egoísta, que únicamente se preocupaba de mantener al proletariado en la ignorancia, para evitar que éste intentara romper las cadenas de esclavitud que le tenían sujeto.

El Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, continuando con su activa campaña de lucha contra la mortalidad infantil, ha dispuesto, como publicamos en otro lugar, que todas las Casas-Cunas que funcionen en territorio local de la República dependan de él, para asegurar su buena marcha y funcionamiento, con el control continuo que pueden ejercer las Jefaturas Provinciales de Higiene. El Gobierno ha demostrado una vez más su interés por construir una España digna y feliz.

## Información municipal

### Las aglomeraciones de la Plaza de Abastos

La afluencia de público a la Plaza de Abastos en estos días de abundancia de pescada, ha puesto nuevamente sobre el tapete un tema al que ya hemos dedicado nuestra atención en otras ocasiones y es el de la necesidad de habilitar más mercados en Alicante.

No pueden invocarse razones insuperables para declinar la aceptación de esta empresa. No los hay de índole económica, ni existen tampoco obras de índole material. El servicio de los abastos, y más ahora que se ha municipalizado, es siempre productivo y cuanto mayores sean las facilidades que se otorguen para las transacciones mercantiles, tanto mayor será también el ingreso que coiga sobre las arcas del Consejo Municipal.

Ya se ha hecho un modesto intento con el mercado de Campomar y no parece que los resultados han sido malos.

Ha de tenerse en cuenta que el Alicante de hoy no es el de hace algunos años, ni siquiera el del año pasado. Quizás sea alegue que estas circunstancias son incidentales, que la población, que hoy está multiplicada, volverá a proporciones que no reclamen mayores servicios que los que antaño se le suministraban.

Nuestra opinión no es la misma. La guerra ha creado actividades que han de perdurar, tanto en el orden industrial como en otros de la vida española y esas actividades retendrán aquí un censo de habitantes superior al que antes se registraba.

Cierto es que ha venido mucha gente que habrá de marcharse, pero también es muy cierto que volverá mucha de la que se ha marchado.

De todas suertes, aunque fuera con carácter accidental, debería habilitarse otro mercado.

En estos días pasados, especialmente el viernes último, la plaza de Abastos ofrecía un aspecto imponente. Se anunció la venta de sardina para todos los distritos a la vez y esto hizo que allí irrumpieran millares de personas que con su aglomeración dificultaban las operaciones.

Oímos a una compañera una frase que es una maravillosa síntesis de lo que ocurría.

—Aquí—dijo—está todo Alicante, todo Madrid y todo Málaga.

Claro es que la expresión resultó un poco exagerada; pero refleja bien el sentir de las gentes que pasaban grandes apuros para poderse mover entre aquella mole de personas.

En algunos momentos había hasta riesgo para la integridad del individuo y más de una pranda de vestir sintió los efectos del exceso de muchedumbre.

Para, además, se prestaba la confusión a que se conietieran injusticias con los compradores. La falta industrial que se negaba a despachar la mercancía a mujeres que iban con el cupón correspondiente por pretexto de que había ya pasado el turno a su distrito, sin comprender que en estas circunstancias de aglomeración no se compra cuando se debe, sino cuando se puede.

La mujer que no tiene habilidad o resistencia física para mantenerse en una cola, cuando ya lleva dos o tres horas en ella, se retira y vuelve al día siguiente. ¿Es justo que esta mujer se quede sin el pescado que le corresponde, porque se haya retrasado, contra su voluntad, en la compra?

Si todo ese contingente de compradores se hubiese distribuido en doce mercados, es indudable que el orden hubiera sido más perfecto y las transacciones se hubiesen ve-

Número 20 de "Socorro Rojo", de Alicante.

Dicho número nos ofrece nueva muestra de una selecta colaboración literaria, de dibujos y grabados, gráfica, en grado sumo interesante.

Estimamos notable el dibujo de la portada, de Santana, y el que encierra la poesía de Pedro Garzas, de Arad.

A más de esta composición se inserta una del admirado Luis de Utrilla y otra "Navidad de Sangro", de Leonoldo Utrilla.

"Fragmento del diario de un niño" es un trabajo de A. M. muy bien visto, del alma infantil.

El número está dedicado en gran parte a la Nochebuena y fin de año del combatiente.

Desearía quedase entendido que por una alteración en la composición de líneas que alteraba a su vez la redacción de mis palabras, apareció en mi NOTA del número anterior de esta publicación que yo atribuí las dos grúas, que exornan respectivamente las páginas de POESÍA y la de GUERRA, a Abad Miró, cuando lo cierto es que la primera sí lo es, pero no la segunda de éstas. Su autor es M. Aracil.

URRUTIA

(Desearía quedase entendido que por una alteración en la composición de líneas que alteraba a su vez la redacción de mis palabras, apareció en mi NOTA del número anterior de esta publicación que yo atribuí las dos grúas, que exornan respectivamente las páginas de POESÍA y la de GUERRA, a Abad Miró, cuando lo cierto es que la primera sí lo es, pero no la segunda de éstas. Su autor es M. Aracil.)

## CONFERENCIAS DE RADIO

- COMARCAL DE PECO**  
ORBA Y VALL DE LA GUAR (Comarcal): Día 25 (Carpes).—VAL, DE MBO Y VALL DE ARAVAL: Día 26 (Ves).—PECO: Día 26 (Carpes y Colla).  
PARCENY, MULLA Y BENIMETI: DIA 26 (Carpes).—CORTEPEDES: Día 16, tres tarde.—VALLEJO: Día 16, tres tarde.—CALPE: Día 18, tres tarde.—CASTELLON DE CASTELLON: Día 20, tres tarde.
- COMARCAL DE ELICHE**  
LA MARINA: Día 18, tres tarde (Hues).  
GRANJA DE ROCAMOR: Día 16, tres tarde (Carpes).—ELICHE (Comarcal Comarcal): Días 22 y 23, empezando el día 22 a las nueve de la noche.
- COMARCAL DE ALMORADI**  
RALAL: Sábado 15.—ALMORADI: Domingo 16.  
ROJALES: Lunes 17. —UCRANIA:

## Convocatorias y avisos

**Organización**

**RADIO SAN JUAN.**—Todos los militantes de este Radio deberán pasar a llenar la ficha para entregársela el nuevo carnet.

**CONFERENCIA DE ACTIVIDADES SINDICALES Y CAMPESINOS.**—Reunión domingo, cuatro tardes, en el local del Radio.

**RADIO NORTE.**—Mañana lunes, a las siete y media de la tarde, acudirán al local del Radio todos los responsables de los Comités de Células.

Se convoca a los Comités de Radio y Célula de los Radios de Floreal, Muchanuel, San Juan, Lina Odena, Vista Hermosa, Norte, Sur, Este y Oeste a una reunión que ha de celebrarse el miércoles, día 19 de los corrientes, a las seis de la tarde, con la Comisión provincial de organización.

**RADIO SUR.**—Se convoca a los militantes de la C. 20 para el martes 18, a las siete.

**RADIO LINA ODENA.**—Célula número 1: Reunión todos los lunes, a las siete y media. Célula número 2: Reunión todos los martes, a las ocho.

**RADIO ESTE.**—Se convoca a todos los militantes del Radio a la charla que ha de celebrarse en nuestro local el día 21 de enero, a las siete de la tarde.—Célula 2: Lunes 17.—Célula 1, 3 y 7: Martes 18.—Célula 14: Jueves 20.—Células 4, 5, 6 y 11: Viernes 21. Todas ellas a las siete de la tarde.

**Agit.-Prop.**

**RADIO SUR.**—Se convoca a todos los responsables de Agit.-Prop. de C. de Empresas y de Barriadas a una reunión para el martes 18, a las siete y media de la tarde.

**NOTA.**—Rogamos a los Comités de C. y responsables de Radio que las convocatorias que nos envíen sean concisas y breves, pues disponemos de poco espacio para su publicación.—La Dirección.

**EXPULSADO DEL PARTIDO COMUNISTA**

Han sido expulsados por indecisos los siguientes militantes del Radio de San Juan: Antonio Benito Sol, Vicente Benito Ferrás, Antonio Bevia González y Elvira Sabater.

**A las modistas a domicilio**

Habiendo aprobado nuevas bases de trabajo para estas compañeras, se ruega pasarse por Secretaría todos los días, de siete a ocho, para recibir instrucciones.

## TRIBUNALES

### El humorismo es como el cuculipto: busca las alturas

La causa incoada contra un vecino de Benicuzar por el delito de estupro terminó ayer. A la parte pública de la sesión, que fué aquella en que se dio a conocer la sentencia, asistimos y escuchamos que se condenaba al procesado a una multa de mil pesetas, reconocimiento del niño nacido como consecuencia del delito e indemnización de 5.000 pesetas a la madre de la criatura.

La acusación corrió a cargo del letrado don Arturo Gadea, y la defensa la hizo don Virgilio Jorge.

Respecto a estos informes nada podemos decir, por la sencilla razón de que no los oímos. Cabría añadir algún comentario más o menos humorístico, nacido de la fantasía del cronista; pero nos abstendremos de formularlo, porque sabemos que el humorismo es semilla que sólo puede cultivarse en determinadas zonas altas. Y al decir altas nos referimos a la altura mental y comprensiva.

El Jovenal o Pedro Arino o Mariano de Larra viajaron a hacer algunos de los tribunales a Alicante tendían que tentarse mucho la ropa antes de emplear eso que en "captiva Literaria" se llama Meliá.

El humorismo nunca se cebó en las medianías ni en los bajos niveles sociales. Es como el cuculipto, que mira hacia arriba y busca las purpuras atmosféricas; por eso, cuando se plantea en lugares desahucados tiene la virtud de sanearlos.

El propósito del humorista es bueno, aunque a veces se fuerza un poco la pluma y se desvía del inocuo campo de la objetividad. Frente a pequeño defecto nunca justificará sensiblerías de persona que no pueden considerarse aludidas si su conducta las pone a salvo de la más insignificante murmuración.

Los que hayan leído a Baltasar Gracián y algunos habrá que le hayan hecho en el palacio de la Audiencia—saben hasta qué grado es permitido al escritor llevar lo agudeza, y no ignoran que el periodista tiene la "ventana abierta" a todos los campos de la actividad humana.

Un sencillo comentario, un inocente rasgo de humorismo, una suposición que no se fundamenta en nada tangible, nunca serán motivo de susceptibilidad, y quien no siente estas retóricas licencias de escritor no da pruebas de hallarse habituado a convivencias de exaltada espiritualidad.

Ya lo sabe el lector: ayer, en el Tribunal Popular número 2 hubo una sentencia, una acusación y una defensa. Y no podemos decir más.

**UN ATROPELLO Y UNA ABSOLUCION**

En este mismo Tribunal, a continuación, se vio la causa seguida contra el cartero de Redován, José Ferrer Sova, que atropelló con su furgoneta al anciano Antonio García Gil, que circulaba por una calle de Callosa de Segura.

Antes el señor Herrero Díez y después el señor Rodríguez de Vera.

Este juicio se caracterizó por su brevedad, a pesar de que se trataba de la marcha de una furgoneta, vehículo poco ligero, y de que había montones de grava en el lugar del atropello.

Se nos ocurre un chiste a propósito de la tartana, la grava y el correo, pero no nos atrevemos a decirlo porque, a lo mejor, se molestan los señores de la Sala.

Terminaremos, pues, consignando la noticia de la absolución del procesado.

**Los vecinos de la calle de Velázquez**

Para secundar la Campaña de Invierno iniciada por el S. R. I., la Célula número 2 del Radio Norte del P. C. designó a los camaradas Martín Collada y José Ribelles para solicitar de los vecinos de la calle de Velázquez prendas y donativos para dicho fin.

La dificultad de especificar los donativos recogidos, nos permitimos a decir que se han recaudado 130,85 pesetas, una manta, una camiseta, una camiseta, un calcetín, un abrigo y tres americanas.

## La temperatura en Alicante

**PARTE DEL SERVICIO METEOROLOGICO**

Máxima: 19,2 a las 13 horas 65 minutos.

Mínima: 6,5 a las 6 horas 30 minutos.

Mínima a 10 centímetros del suelo: 8,1.

Temperaturas durante el día: A 10 horas, 9,2; a 7 horas, 8,4; a 10 horas, 15,8; a 13 horas, 18,2; a 16 horas, 18,4, y a 18 horas, 16,3.

## Sobre las libretas del pan

No pudiéndose llevar a efecto el control de las libretas del pan, que estaba anunciado para mañana, este tendrá lugar tan pronto como sea posible. Lo que se advierte a los compañeros de Banca, así como a los de Comercio y Oficinas, que se han de ocupar de este cometido.

Alicante, 15 de enero de 1938.—Consejería Local de Abastos.

## A todos los poseedores de vehículos de tracción

Esta Jefatura de Transportes Militares por Carretera, creada por disposición de fecha de 5 de julio último (D. O. número 184) del Ministerio de Defensa Nacional, pone en conocimiento de todos los propietarios y usufructuarios de automóviles que están provistos de su correspondiente carnet de control, movilidad y requisita, dotados por esta Jefatura, no se deben registrar sus vehículos por ninguna clase de autoridad, sea cual fuere, siempre que no vayan provistos de orden escrita de esta Jefatura.

Atendiendo en todo a lo que dispone la O. C. antes citada del Ministerio de Defensa Nacional.

Los dueños o usufructuarios de los vehículos de motor mecánico están obligados a poseer en conocimiento de esta Jefatura si alguna intenciona efectuar la requisita de sus vehículos, sea cualquiera la autoridad que lo efectuara.

Alicante, 15 de enero de 1938.—El Jefe de Transportes Militares por Carretera, JUAN COMPANY RODRIGUEZ.

## Treinta plazas de médicos en el Cuerpo de Carabineros

Por una disposición de Hacienda se abre un plazo de admisión de instancias para cubrir 30 plazas de tenientes médicos de los Servicios Sanitarios de Carabineros, que terminará el día 1.º de febrero próximo, con las instrucciones que se insertan.

## Consejo Obrero de los Ferrocarriles Suburbanos de Málaga

Se convoca a todos los afiliados a la reunión que ha de celebrarse el próximo lunes 17, a las seis de la tarde, en el antiguo café U. O. T.

## GACETILLA

**CONTABLE Y MECANOGRAFO** ofrecen sus servicios para Alicante o pueblo de la provincia. Informar en esta Administración.

de 10 de diciembre de 1936 y 27 de agosto y 18 de septiembre de 1937.

Alicante, 15 de enero de 1938.—El consejero provincial de Abastos, Marcial Samper.

## Consejería Provincial de Abastos de Alicante

**PRODUCCION Y ABASTECIMIENTO DE JABON**

La "Gaceta de la República", fecha 12 del actual, publica una orden del Ministerio de Hacienda y Economía sobre la producción y abastecimiento de jabón en toda la zona leal.

En ella se dispone entre otras particularidades, que las Consejerías Provinciales de Abastos, como organismos representativos de la Dirección general de Abastecimientos, proveerán a las fábricas de jabón de las cantidades de sosa cáustica, aceite de orujo y demás grasas precisas para la producción de jabón, y que la Central resinera suministrará la colofonia, todo ello a petición detallada de las fábricas.

Ya de esta forma regimentada, la fabricación quedará directamente intervenida por la Dirección general de Abastecimientos por medio de sus Consejerías Provinciales, prohibiendo que de las fábricas salga cantidad alguna sin la previa autorización y guía de las referidas Consejerías Provinciales.

Dispone también que las fábricas de jabón llevarán obligatoriamente un libro autorizado por las Consejerías Provinciales con detalle diario de las operaciones, debiendo enviar semanalmente a la Consejería declaración de jabón fabricado, cantidades salidas y existencias.

Se ordena también que en un plazo inmediato se presente por los organismos, entidades, fábricas y particulares, declaración jurada de existencias de jabón, que desde el momento de la publicación de la orden referida queda en vigor, no podrán circular sin la guía y autorización expresa de esta organismo.

El incumplimiento de estas disposiciones se castigará con las sanciones establecidas en los decretos

**EL PARRAL**

VINOS A DOMICILIO

Manuel Azaña, 16

«ALMACENES ALICANTE»

— Círculo, 9. — Telf. 1962 —

Siempre precios populares

**MONSERRAT**

CASAS, 18-TEL. 2774 - ALICANTE

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL

CAZADORAS DE PIEL AL POR MAYOR

## IDEAL CINEMA

Los heridos de Guerra de Alicante han organizado para el próximo domingo, día 23, a las diez y media de la mañana, un grandioso festival en el citado Cinema, para celebrar fondos a la Campaña de Invierno. Ningún antifascista faltará a esta hora, del que más acclamen y facilitaremos detalles.

## Izquierda Republicana

**Femenina y los niños**

La Izquierda Republicana Femenina, para dar mayor eficacia a la Fianza del Niño, organizó una exhibición que dió magníficos resultados, cuyos detalles no podemos publicar por falta de espacio.

Las juguetas recogidas fueron repartidas entre los niños el día 8 del corriente, produciendo la comunicación alegría a los "peques".

## Se desea saber...

El paradero de Tomás Verdugo Ramírez, evadido de Málaga. Noticias a José Falcon Mota, marino del buque "Libertad", Cartagena.

Juan Cortázar Gómez desea saber el paradero de Santiago Gómez, hijo de Luis Montijano Cortázar y de Luis Mahave Zarzosa, que se hallaban en Bilbao, Santander y Málaga respectivamente. Noticias a Juan Cortázar, Escorial, 9, segundo, Cartagena.

El paradero de Antonio Cerdá, conocido como perteneciente al Regimiento de Infantería número 4, que como prisionero en la zona de Alicante y que luego estuvo en las provincias de Madrid y Toledo. Noticias a José Flores: Tomás Menabé, 2, Alicante.



## Noche de bombardeo

Noche de invierno, oscura, fría e ineluctable.

La barrida obrera y trabajadora desahucada tranquila, en la noche, después del rudo trabajo ejercido durante el día.

Un agudo grito de las sirenas de alarma rompe las alas del sueño. Todos despiertan, alarmados. En el interior de las casas reina la confusión.

Las madres abrigan a sus hijos y parten hacia el refugio. Los maridos ayudan a bajar las escaleras a los niños, que ya no pueden soportar la causa de su edad.

El zumbido de los motores es cada vez más cercano y potente. Se acercan los pájaros negros. ¡Negros, sí, como el cinismo de quienes los tripulan! ¡Negros como el fondo de su alma, si es que la tienen!

Un silbido agudo, ronco, como el de una vibrona, produce, al caer, el artefacto. ¡Una bomba!

Se oye una explosión terrible, y a este le siguen otras; aquello es el infierno: el infierno, fuego, edictos que se despiden enteros. Se oyen desahucados gritos de mujeres, de niños y ancianos, víctimas inocentes.

Los héroicos camilleros acuden a socorrer a las víctimas; no las importa que exploten a su lado bombas de las más potentes; su deber es rescatar a los heridos y rescatar a los muertos.

Las bengalas iluminan el oscurecido cielo; los cañones disparan contra los negros fantasmas del aire.

## Curiosidades

Tómese un plato y fénese de agua; inflácese luego en el un papel colocado sobre un pequeño florador de corcho, y tápese la llana con una copa vuelta boca abajo. El agua no tardará en penetrar en ésta, llenándola hasta la mitad.

PARA PEZONAR UNA MONEDA

Tómese una moneda de 10 céntimos y pézese sobre dos trozos de madera, lo como indica el dibujo. Una vez colocada esta operación, atrávese un corcho, por el centro, con un alfiler, y ponzese sobre la moneda. Seguramente podrá negarse sobre su cabeza, y atravesará la moneda a la vez que el alfiler.

## PASO EL PELIGRO

La gente desahucada los refugios; los ciudadanos contemplan triste-mente la obra que el fascismo ha dejado a su paso.

Ante la dificultad de especificar los donativos recogidos, nos permitimos a decir que se han recaudado 130,85 pesetas, una manta, una camiseta, una camiseta, un calcetín, un abrigo y tres americanas.

## El Chaval

ellos se privó de muchas necesidades, para que nada les faltase; que cuando escuyeron enfermos, cuidó con gran esmero y que, noche tras noche, pasó en vela junto a su cama. Esta madre ya no vivirá feliz nunca; le han asesinado su más preciado amor: su hijo.

¡Es que esos avadores que bombardean las ciudades durante la noche, a traición, no tendrán hogar, no tendrán madre, no tendrán hijos, no tendrán familia de quien acordarse cuando cometen un crimen tan horroroso?

Si: tienen todo, todo, menos conciencia.

Cayetano ORTEGA MORAN

Elche.

## Los vecinos de la calle de Velázquez

Para secundar la Campaña de Invierno iniciada por el S. R. I., la Célula número 2 del Radio Norte del P. C. designó a los camaradas Martín Collada y José Ribelles para solicitar de los vecinos de la calle de Velázquez prendas y donativos para dicho fin.

La dificultad de especificar los donativos recogidos, nos permitimos a decir que se han recaudado 130,85 pesetas, una manta, una camiseta, una camiseta, un calcetín, un abrigo y tres americanas.

**HISPANO ALIETTI**

VIENTE ANTON

García Fernández, 66, 1.º

ALICANTE



WASHINGTON, 15.—El cónsul americano en Nankín ha informado al departamento de Estado que las tropas japonesas continúan perjudicando los bienes y empleados de las casas americanas de Nankín sin derecho alguno. El cónsul ha protestado ante el embajador japonés en la antedicha ciudad.—(Fabra.)



HENDAYA, 15.—Durante la semana pasada han cruzado la frontera internándose en Francia, unos 30 soldados españoles que servían en las filas rebeldes del cabecilla Franco. Los evadidos han hecho declaraciones de gran interés sobre la desmoralización que existe en el campo rebelde.—(Fabra.)

## LA SOLUCION QUE SE IMPONE EN FRANCIA

# Frente Popular por encima de todo

LOS SOCIALISTAS NO PARTICIPARAN EN UN GOBIERNO DEL QUE NO TENGAN LA DIRECCION

PARIS, 15.—La conversación de los señores Bonnet y Blum tiene especial interés. Puede afirmarse que el jefe socialista confirmó a Bonnet la decisión de su partido de reclamar el ejercicio del Poder en razón de su preponderancia numérica en la Cámara. Parece seguro que la minoría socialista se negará a estar representada en un Gobierno del Frente Popular del que no tenga la dirección. Queda por saber si el partido S. F. I. O. está dispuesto a conceder sus votos a este Gabinete. La actitud dependerá evidentemente del programa y de la composición del futuro Gobierno.—(Fabra.)

EL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS INSISTE EN RECLAMAR LA JEFAURA DEL PODER

PARIS, 15.—La minoría socialista ha aprobado por unanimidad la siguiente moción: La minoría parlamentaria socialista recuerda y confirma que en el segundo día de crisis la posición que adopte desde un principio el grupo más importante de la mayoría tiene el derecho y el deber de reivindicar la dirección del Poder, con arreglo a la determinación del sufragio universal.

BLUM JEFE DEL GOBIERNO?

PARIS, 15.—El señor Bonnet rehusó a los periodistas en el Ministerio de Hacienda a la una y veinte de la tarde, y declaró que había visitado cierto número de personalidades, habiendo mantenido una extensa y cordial entrevista con el ex Presidente del Consejo, León Blum.

EL DESENLACE DE LA CRISIS

PARIS, 15.—La Prensa dedica todos sus comentarios a la situación política creada por la crisis, y hace pronósticos sobre el probable desenlace de la misma. "L'Oeuvre", órgano radical socialista, no cree posible la formación de un ministerio con otros elementos que los que triunfarán juntos en las elecciones y constituirán el Frente Popular. "Le Populaire", órgano del Partido Socialista, escribe: "Solo una

posición de los Socialistas

PARIS, 15.—Desde el principio de la reunión de la delegación de izquierdas, los representantes del Partido Radical-socialista pidieron a los delegados socialistas que manifestaran las condiciones de la participación y apoyo de su partido en la hipótesis de un Gobierno dirigido por los radicales y presidido por Bonnet.

Contestó un delegado socialista que su partido, aun habiendo reclamado el Poder para él, podría consentir en la eventualidad de una colaboración en un Gabinete presidido por un radical, según su programa, y su composición en el marco estricto de la concentración popular; pero por razones fáciles de comprender, no parecía que pudiera ser apoyado un Gobierno presidido por Bonnet, cuya personalidad no parece la más indicada para realizar los fines deseados.

LOS RADICALES DEFINEN SU POSICION

PARIS, 15.—El grupo radical socialista ha dado a conocer la moción votada en su reunión de hoy. En ella, el grupo renueva su propósito de proseguir su anterior política con las mismas colaboraciones. Georges Bonnet dijo cuenta a sus compañeros de las conferencias celebradas con Blum, en las que le indicó las dificultades que podría encontrar para lograr la participación ni el apoyo a un Ministerio presidido precisamente por el Sr. Bonnet, sin que esta actitud la hagan extensiva a un Gobierno presidido por otro radical-socialista.—(Fabra.)

LA POSICION DEL PARTIDO COMUNISTA—UN GOBIERNO DE FRENTE POPULAR Y APLICACION

PARIS, 15.—El Buró Ejecutivo del grupo comunista de la Cámara ha escuchado el informe del camarada Ducloux acerca de la situación, aprobándolo por unanimidad la declaración hecha en la Cámara.

Pleno económico ampliado de la C.N.T.

En el informe se dice que, bajo la dependencia de los organismos técnicos-administrativos, ha de crearse un departamento de control que sirva para fiscalizar en las industrias, en los Consejos de empresa, en los Consejos locales de economía, en los Comarciales y en las Regionales cuanto atañe al proceso ordinario del trabajo en sus diversas variedades.

Se establecen varios turnos en pro y en contra de la penencia, y después intervienen Miaja y Vázquez para decir que a la palabra "inspector" suena mal, se le pone otro nombre y ya no hay cuestión, pero es imprescindible que la función se realice. Esos Comités de control que encuentran mil procedimientos para no trabajar, hay, a su vez, que el controlador. Lo posible es que los trabajadores, el Comité de control, el técnico-administrativo sepan que hay alguien que les vigila y puede intervenir cuando menoscaba su producción, y que, por lo tanto, hay que trabajar y llevar las cosas como es debido.

Se pone a discusión la forma de distribución del trabajo. Hay dos penencias. Una, que establece una escala retributiva de trabajo, y otra, que fija el salario familiar. De la primera es autor, Enrique M. Prieto, y dice que el salario único y el familiar son las únicas medidas de pago. El otro que están tocando es el salario en una relación con aspiraciones equitativas que se sirve del dinero como ex-

ponente del valor del trabajo y de las mercancías. El salario único es un ideal, pero realmente impracticable en las actuales circunstancias. Los trabajadores industriales conservarán la gradación como comprendida entre el aprendiz, el auxiliar, el peón, el oficial, el especialista, el distribuidor del trabajo, el técnico auxiliar, el técnico y el director de empresa. A los trabajadores administrativos se les distinguirá también en meritorios, auxiliares, técnicos y directivos. En el campo, además de los braceros, hay que señalar a los peritos, a los técnicos y a los directivos de colectividades. Los Consejos sindicales serán considerados como tales administrativos.

La otra penencia, de la que es autor Mariano Cardona, sobre la distribución de tipo familiar, constituye un documento muy minucioso. Fue defendida por su autor y la fórmula que propone tiene la ventaja de que gira alrededor del costo de la vida.

Por lo avanzado de la hora, se aplaza hasta mañana el debate.—(Fabra.)

Justicia a un traidor chino

SHANGHAI, 15.—En la Concepción Internacional, unos desconocidos dispararon contra el abogado chino Fan-Kang, hirándole gravemente. El agredido había aceptado recientemente la Presidencia del nuevo Tribunal de Nankín, controlado por los japoneses.—(Fabra.)

Llegan a Londres Eden y De Valera

LONDRES, 15.—Han llegado a esta capital, a última hora de la tarde, los Sres. Eden y De Valera.—(Fabra.)

Visado por la censura

La Patronal pretende presentar a los trabajadores como responsables

La C. G. T. desnuda ante el país la artera maniobra de la canalla dorada

PARIS, 15.—La Confederación General del Trabajo ha anunciado que, para salir al frente de las campañas interesadas en pro de la concentración de las organizaciones sindicales como responsables de la crisis política, recurre a que no ha dejado de dar pruebas de espíritu de conciliación, a lo que el presidente del Consejo, espontáneamente, ha hecho justicia.

La Confederación Patronal Francesa, por el contrario, se negó a acudir al llamamiento del Gobierno, y por ello es responsable del fracaso de la tentativa de conciliación en el momento de la salida de la canalla dorada. Dice que los exportadores de capitales, los contrabandistas de armas, los fabricantes de explosivos, los dueños de fábricas y los señores políticos,

GOBIERNO DE FRENTE POPULAR. POR ENCIMA DE TODO

PARIS, 15.—También se reunió el Comité Nacional de la concentración popular para votar un orden del día que afirma su unión en el programa del Frente Popular, que aún no ha terminado de cumplir su misión ante la amenaza fascista interior y exterior, por lo que se impone también otro Gobierno del Frente Popular.

Después de aprobado el orden del día, los delegados radical-socialistas se manifestaron comprensivos con los dos Gobiernos anteriores.—(Fabra.)

LOS TITANES STAJANOVISTAS DE LA U. R. S. S. ENVIAN UN ALENTADOR MENSAJE A LOS GOBERNANTES DE LA ESPAÑA ANTIFASCISTA

MOSCÚ, 15.—España, Barcelona. Al Presidente de la España republicana, Azaña; al Presidente del Consejo, Negrín; al secretario general del Partido Comunista de España, camarada José Díaz; a la camarada Dolores Ibarruri, miembro del Comité Central.

La Asamblea de stajanovistas del distrito nacional alemán de Lutzburgo se saluda en ocasión de la victoria heroica de las tropas republicanas de la toma de Teruel y de la derrota de las bandas invasoras fascistas germano-italianas. Envolvamos nuestros más calurosos y sinceros saludos a los combatientes y a los cuadros políticos y de mando, a los que combaten heroicamente por la España democrática. Cada éxito vuestro en la heroica lucha contra el fascismo despierta en nosotros un sentimiento de alegría y de confianza en el triunfo de nuestra victoria final.

Impedid con vuestra acción gallarda y valiente que el pistolerismo y la ley de fugas de nuestros hermanos camaradas de la Falange española. Impedid que continúen los fusilamientos en masa de tantas gentes inocentes que no quieren doblegarse a las feúdas doctrinas de un puñado de miserables a cuyos labios asoma constantemente la palabra España, sin que la sientan en el corazón.

Miles y miles de camaradas sufren los rigores de las cárceles franquistas y muchos centenares han sido inmolados por los estibos de Franco y Martínez Anido. Su sangre resultará estérilmente derramada y rociará vuestras cabezas si no os levantáis como un solo hombre para cumplir los mandatos de nuestro querido ausente.

Los jefes falangistas o testaferreros falangeados, cobardemente sumidos a Franco, que ocan oponerse a la voz de la Falange española auténtica y de los verdaderos españoles, sufran igual suerte que los traidores y su derrame su sangre traidora para salvar a la patria, a la Falange y al pueblo español.

A la acción, camaradas de la Falange, para libertar en el acto a quienes sufren injusto cautiverio. Libertad para todos, para todos los que no sean vulgares asesinos. Todos son españoles y mártires pueden estar entre los mejores del ausente. Pensad que entre quienes sufren privación de libertad se halla nuestro camarada Rafael Garcerán, a quien con todo cariño recuerda en su testamento el ausente, el único jefe de la Falange auténtica.

Preferible es una muerte digna como falangista y como español a la esclavitud en que pretenden colocarlos la reacción en último condeamiento por los extranjeros.

¡Adelante por una España grande y libre! Camaradas de la Falange: vengad a vuestros camaradas asesinados y encarcelados. Vengad la humillación que sufren. Salvad a la Falange del ausente. Españoles: todos unidos en santa hermandad con los camaradas de la Falange auténtica para extirpar a los traidores y para dar fin a esta guerra fratricida.

Soleis mayoría el partido de los españoles de buena voluntad. Por y para la Paz, la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Viva nuestro querido jefe nacional! ¡Viva el pueblo español!

Queda abierta la sesión del Soviet Supremo

MOSCÚ, 15.—Se ha abierto en el Kremlin la sesión conjunta de las Comarcas que integran el Soviet Supremo de la U. R. S. S.

A las dos de la tarde el salón de sesiones estaba ya totalmente lleno. En las tribunas se hallan los miembros del Cuerpo diplomático, los corresponsales de la Prensa extranjera y soviética e infinidad de invitados.

El Presidium lo ocupan el Presidente del Soviet de la Unión, Andreiev; el del Soviet de Nacionalidades, Chevarnik, y los vicepresidentes Lyssenski, Segidzev, Azlanova y Levitski. El salón y las tribunas se ponen en pie para aclamar a Stalin y los miembros del Gobierno, cuando aparecen. El Presidente del Soviet de la Unión declara seguidamente abierta la sesión.—(Alma.)

Llegan a Londres Eden y De Valera

LONDRES, 15.—Han llegado a esta capital, a última hora de la tarde, los Sres. Eden y De Valera.—(Fabra.)

Visado por la censura

## Noticias del extranjero

HASTA LOS CHIAVEAS VAN A MOJAR LA OREJA A LA EX-SOBERBIA ALBION!

TOKIO, 15.—Esta tarde se ha registrado un incidente en la Embajada de la Gran Bretaña. El escritor japonés Wartanaber, muy conocido por sus ideas reaccionarias, visitó al embajador, al que declaró que Inglaterra debe cambiar su política con respecto al Japón. El escritor añadió: "He aquí mi respuesta personal al señor Eden", y sacando un puñal de unos 30 centímetros de largo, se lo presentó al diplomático. Avisada la Policía, detuvo a Wartanaber, que según dijo a los agentes, no quería más que regalarle al embajador un antiguo sable japonés, como testimonio de agradecimiento por la solicitud de que había dado pruebas en favor de las relaciones anglo-japonesas.—(Fabra.)

DETENCION DE TRAFICANTES DE ARMAS

CLERMONT FERRAND, 15.—La Seguridad Nacional ha detenido a Maurice Vallet, chófer de profesión, y a Pablo Daller, agente de Seguros, complicados en el asunto de tráfico y depósito de armas.—(Fabra.)

PARIS POCO MENOS QUE OCUPADO MILITARMENTE

PARIS, 15.—"L'Humanité" dice, que ante el temor de una huelga general, el Gobierno hizo circular ayer noche camiones con guardias móviles, ocupar los andenes del Metro por agentes de Policía y efectuar una concentración de guardias móviles en el patio de la Prefectura.—(Alma.)

EL PUEBLO FRANCÉS AYUDA A ESPAÑA

PARIS, 15.—Mañana 16 se celebrarán colectas en todos los territorios de deportes de la F. S. G. T. de Francia para engrasar la suscripción destinada a adquirir ropas para los soldados del Ejército republicano español.—(Alma.)

UNA INTERVIU CON EL CAMARADA LOMBARDIA

BARCELONA, 15.—Un periodista ha mantenido una charla con César Lombardía, viejo y activo luchador, colaborador de Jesús Hernández en el Ministerio de Instrucción pública y Sanidad. Ha hablado de los problemas de abastecimiento y de la unidad.—(Alma.)

EL TENIENTE CORONEL LISTER AGRADECE AL GENERAL MIAJA SU CARTA DE FELICITACION

MADRID, 16 (1 m.).—El jefe de la 11 División ha escrito al general Miaja la siguiente carta:

"Me llego a usted con un sentimiento de gratitud y de alegría. No hubiera concebido nunca, como en Teruel y en otros frentes, al frente de los hombres de mi División, ni un momento como usted no me hubiera enseñado a saber dirigir hombres en el combate.

Todos los hombres de mi División, hijos de este heroico Madrid, se sienten orgullosos al saber que usted no olvida a la 11 División, puesto que en otros frentes le he visto a usted, igual hoy en el frente de Teruel, que ayer en el de Madrid, que en el Centro, la 11 División procura cumplir, como lo ha hecho siempre, con su labor de unidad del Ejército Popular, que constituye para España su porvenir. Seis meses de una campaña de todo el Ejército Popular, para el romper una nueva etapa popular, que no permita el acceso de los jefes de División, ha hecho crecer más los entusiasmos de los héroes caídos del pueblo y extender más la unidad entre los soldados leales a la República.

Reciba, querido general, mis más sinceras gracias por la felicitación y el cariño de todos los hombres de la 11 División. Salud y victoria.

En campaña, 11 de enero de 1938.—Teniente Coronel Lister.—(Fabra.)

## La crisis francesa y la gran zorrada del Gobierno inglés

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

En el momento de trazar este comentario, las noticias de París indican que todavía no se ha conseguido formar el nuevo equipo gubernamental de Francia.

Se puede, empero, anticipar que las mayores dificultades que se oponen a la solución de la crisis se van orillando. ¿Cediendo el poder democrático, encarnado por el Frente Popular? ¿Perdiendo la corona?

Esto es lo que más importa e interesa del conflicto. El gran Partido hermano, junto con el Partido Socialista, han decidido librar un pugilato con la tendencia a la derecha, con la tendencia a la izquierda, con la tendencia a la política progresiva económica y social de la República.

Los socialistas reclaman la jefatura del Gobierno y su control mayoritario. Aducen el argumento de que su Partido es quien tiene mayor preponderancia numérica en el Parlamento. Parece que a última hora han cedido un tanto, conformándose con que la jefatura la tenga un radical, pero con la condición de que se cumpla el programa del Frente Popular.

El Partido Comunista, con un exacto sentido realista de la situación, fiel a su papel histórico de defender y servir los intereses y derechos del pueblo francés y la causa de la paz y la libertad, impone la condición de que se forme un Gobierno de Frente Popular. Pero esto no es bastante, pues el nombre no hace a la cosa. Y con mucho interés exige que un tal Gobierno realice prácticamente el programa de paz, libertad y progreso social votado por la voluntad mayoritaria del país.

De no hacerse así, los males seguirán en pie. Si el Poder sigue tratando con guante blanco a la Patronal, ésta se envolverá para preparar y realizar el golpe fascista, que es el sueño acariciado por la reacción francesa.

La C. G. T. ha tenido que desandar ante el país republicano la artera maniobra de la canalla dorada, que presenta a los trabajadores como culpables de la situación.

El Partido Comunista es favorable a participar en el Poder. Tiene el mismo derecho legítimo que los socialistas, ya que representa una fuerza popular numerosa, casi equivalente a la de nuestros hermanos socialistas. Los comunistas franceses tienen como objetivo el más pronto de su política suprimir la «Si intervención» y que se abra frontera para el envío de víveres y armas a nuestra República. Pero es uno de los huesos más duros de roer de la crisis francesa. Pero los jefes socialistas y radicales están de acuerdo en la cuestión de la apertura de la frontera.

Pero ¿qué ocurre? El Gobierno inglés hace presión a París para que los comunistas no colaboren en el Gobierno ni se abra la frontera. Y ha amenazado, si tal ocurre, con establecer alianza con los nazis.

Pero las organizaciones antifascistas francesas tienen puesto el dedo en el gatillo para asesinar a quienes quieren asesinar la libertad de Francia. Aunque la tranquila digestión de los conservadores ingleses se turbe.

Barruntamos que la solución que se arbitre sea transaccional, base de un Gobierno de radicales y socialistas. Si este Gobierno, que realizando una política en provecho, en beneficio, en interés, la Patronal, no es aventurado predecir que Francia corra la misma suerte que España. La pugna se dirimirá por la fuerza y en la calle. Es el sino lógico y fatal de la actual situación histórica.

## ULTIMA HORA

Los diputados ingleses visitan nuestras fábricas de guerra y las que dedican grandes elogios

BARCELONA, 16 (1 m.).—El segundo grupo de parlamentarios británicos dedicaron la mañana a visitar diversas fábricas de armamento de guerra. Los acompañados el teniente coronel, señor Mendez, y el ingeniero, José de los Ríos, quienes informaron a los visitantes sobre el desarrollo que han adquirido nuestras industrias bélicas. Los diputados ingleses quedaron admirados del perfecto funcionamiento de dichos centros oficiales e hicieron grandes elogios de las instalaciones de los mismos y de la perfección de las producciones que de ellos salen a diario. Por la tarde visitaron el Puerto y algunos lugares de la población, castigados por la aviación fascista, especialmente aquellos en los cuales había dejado caer su carga destructora en el bombardeo de ayer. Los parlamentarios significaron su sentimiento por las víctimas e hicieron constar su indignación, poniendo de relieve el espíritu sanguinario y criminal de nuestros enemigos.

Mañana, a primera hora, saldrán para Valencia, desde donde se dirigirán a Teruel y a Madrid. Entre los expedicionarios figura el correspondiente del "Times", de Londres.—(Fabra.)

El teniente coronel Lister agradece al general Miaja su carta de felicitación

MADRID, 16 (1 m.).—El jefe de la 11 División ha escrito al general Miaja la siguiente carta:

"Me llego a usted con un sentimiento de gratitud y de alegría. No hubiera concebido nunca, como en Teruel y en otros frentes, al frente de los hombres de mi División, ni un momento como usted no me hubiera enseñado a saber dirigir hombres en el combate.

Todos los hombres de mi División, hijos de este heroico Madrid, se sienten orgullosos al saber que usted no olvida a la 11 División, puesto que en otros frentes le he visto a usted, igual hoy en el frente de Teruel, que ayer en el de Madrid, que en el Centro, la 11 División procura cumplir, como lo ha hecho siempre, con su labor de unidad del Ejército Popular, que constituye para España su porvenir. Seis meses de una campaña de todo el Ejército Popular, para el romper una nueva etapa popular, que no permita el acceso de los jefes de División, ha hecho crecer más los entusiasmos de los héroes caídos del pueblo y extender más la unidad entre los soldados leales a la República.

Reciba, querido general, mis más sinceras gracias por la felicitación y el cariño de todos los hombres de la 11 División. Salud y victoria.

En campaña, 11 de enero de 1938.—Teniente Coronel Lister.—(Fabra.)

Noticias de Cartagena

LA EMISORA DE LA FLOTA  
La Base Naval de Cartagena ha sido una buena emisora de ondas cortas que radia dos horas al día, a juzgar por las emisiones de ondas cortas, es muy escuchada en el territorio sometido al látigo de Franco, hasta el extremo que Radio Sevilla, con intento de desprestigiarlo, hace emisiones paródicas que, lejos de conseguir su propósito, le que logran ser popularizadas más.

A pesar de su popularidad, tendemos que esta emisora haya de ser cuidada más. En primer lugar, sería retransmitir los servicios de "La Palabra" de la Subsecretaría de Propaganda, instalando el material amplificador necesario, lo cual es excelente servicio que daría mayor popularización al gran radio de acción de la Emisora de la Flota. Después habría de seleccionarse severamente los programas, evitando que se radie "sic" de Guerrero o Torroba y Cella Gómez, y de tantos otros divórcios que todos sabemos fascistas, y controlando las intervenciones ante el micrófono de personas designadas para ello, yendo previamente los originales, evitando, con ello, indeseadas palabras que no deban pronunciarse por radio; palabras que son determinadas por la orientación general del Gobierno, en propaganda radiofónica, de acuerdo con la política del Frente Popular, la que es posible hoy. Constituyendo una Emisora de propaganda y prensa, misión de propaganda y prensa, misión, aunque se tenga una reserva de reserva para un suceso de dimensión de este servicio.

Brindamos esta sugerencia al Subsecretario general de la Flota y al Raso, camarada Bruno Alvarez, que estamos a la vez de contribuir al mejoramiento de los servicios, importantes como son los de propaganda en campo enemigo.

Editorial  
NUESTRA BANDERA

Preso en marcha la...  
osomiancas a todos los...  
cales y Radis dirijan...  
trabajos a la misma, que...  
carapintados...  
Dirección: García Hernández...  
Teléfono 312. Alizade.